

# आनंद विभाग द्वारा मनाया गया अंतरराष्ट्रीय स्वैच्छिक सेवा दिवस

इको पार्क से कूड़ा-करकट, प्लास्टिक हटा कर दिया स्वच्छता का संदेश

## उज्जैन, माधव एक्सप्रेस

राज्य आनंद संस्थान, उज्जैन जिला इकाई द्वारा आईएफएस डॉ. किरण बिसेन वनमंडल अधिकारी की अनुमति और गोविंद राठौर के विशेष सहयोग से विश्व वन्यजीव संरक्षण दिवस और विश्व स्वैच्छिक सेवा दिवस के उपलक्ष्य में नौलखी इको टूरिज्म पार्क, मक्सी रोड़ पर जंगल भ्रमण के साथ पारिवारिक टिफिन पार्टी और स्वैच्छिक सेवा का आयोजन किया गया। 40 से अधिक आनंदको की उपस्थिति में नौलखी के प्राकृतिक वातावरण के बीच जंगल में घूमने का आनंद लिया। इस दौरान सभी



आनंदको ने अपने जीवन के अपने अनुभव साझा किए। सभी

सकारात्मक पहलू और वन्य जीवों के प्रति संवेदनशीलता का परिचय देते हुए जीवन में स्वस्थ पर्यावरण संबंधी

ने सामूहिक स्वच्छता अभियान चलाकर इको पार्क से अनावश्यक प्लास्टिक का कूड़ा-करकट और सिंगल यूज प्लास्टिक को हटा कर स्वच्छता का संदेश भी दिया। जानकारी आनंद विभाग के संयोजक डॉ. प्रवीण जोशी द्वारा दी गई।

# आनंद विभाग द्वारा मनाया गया अंतरराष्ट्रीय स्वैच्छिक सेवा दिवस

उज्जैन। राज्य आनंद संस्थान, उज्जैन जिला इकाई द्वारा आईएफएस डॉ. किरण बिसेन वनमंडल अधिकारी की अनुमति और गोविंद राठौर के विशेष सहयोग से विश्व वन्यजीव संरक्षण दिवस और विश्व स्वैच्छिक सेवा दिवस के उपलक्ष्य में नौलखी इको टूरिज्म पार्क, मक्सी रोड़ पर जंगल भ्रमण के साथ पारिवारिक टिफिन पार्टी और स्वैच्छिक सेवा का आयोजन किया गया। 40 से अधिक आनंदको की उपस्थिति में नौलखी के प्राकृतिक वातावरण के बीच जंगल में घूमने का आनंद लिया। इस दौरान सभी आनंदको ने अपने जीवन के सकारात्मक पहलू और वन्य जीवों के प्रति संवेदनशीलता का परिचय देते हुए जीवन में स्वस्थ पर्यावरण संबंधी अपने अनुभव साझा किए। सभी ने सामूहिक स्वच्छता अभियान चलाकर इको पार्क से अनावश्यक प्लास्टिक का कूड़ा-करकट और सिंगल यूज प्लास्टिक को हटा कर स्वच्छता का संदेश भी दिया। जानकारी आनंद विभाग के संयोजक डॉ. प्रवीण जोशी द्वारा दी गई।



# आनंद विभाग द्वारा मनाया गया अंतर्राष्ट्रीय स्वैच्छिक सेवा दिवस



उज्जैन, अग्निपथ। राज्य आनंद संस्थान, उज्जैन जिला इकाई द्वारा आईएफएस डॉ. किरण बिसेन वनमंडल अधिकारी की अनुमति और गोविंद राठौर के विशेष सहयोग से विश्व वन्यजीव संरक्षण दिवस और विश्व स्वैच्छिक सेवा दिवस के उपलक्ष्य में नौलखी इको टूरिज्म पार्क, मक्सी रोड़ पर जंगल भ्रमण के साथ पारिवारिक टिफिन पार्टी और स्वैच्छिक सेवा का आयोजन किया गया। 40 से अधिक आनंदको की उपस्थिति में नौलखी के प्राकृतिक वातावरण के बीच जंगल में घूमने का आनंद लिया। इस दौरान सभी आनंदको ने अपने जीवन के सकारात्मक पहलू और वन्य जीवों के प्रति संवेदनशीलता का परिचय देते हुए जीवन में स्वस्थ पर्यावरण संबंधी अपने अनुभव साझा किए। सभी ने सामूहिक स्वच्छता अभियान चलाकर इको पार्क से अनावश्यक प्लास्टिक का कूड़ा-करकट और सिंगल यूज प्लास्टिक को हटा कर स्वच्छता का संदेश भी दिया। जानकारी आनंद विभाग के संयोजक डॉ. प्रवीण जोशी द्वारा दी गई।

# आनंद विभाग द्वारा मनाया गया अंतरराष्ट्रीय स्वैच्छिक सेवा दिवस

इको पार्क से कूड़ा-करकट, प्लास्टिक हटा कर दिया स्वच्छता का संदेश

■ उज्जैन/जनटाइम्स।

राज्य आनंद संस्थान, उज्जैन जिला इकाई द्वारा आईएफएस डॉ. किरण बिसेन वनमंडल अधिकारी की अनुमति और गोविंद राठौर के विशेष सहयोग से विश्व वन्यजीव संरक्षण दिवस और विश्व स्वैच्छिक सेवा दिवस के उपलक्ष्य में नौलखी इको टूरिज्म पार्क, मक्सी रोड़ पर जंगल भ्रमण के साथ पारिवारिक टिफिन पार्टी और स्वैच्छिक सेवा का आयोजन किया गया। 40 से अधिक आनंदको की उपस्थिति में नौलखी के प्राकृतिक वातावरण के बीच जंगल में घूमने का आनंद लिया। इस दौरान सभी आनंदको ने अपने जीवन के सकारात्मक पहलू और वन्य जीवों के प्रति संवेदनशीलता का परिचय देते हुए जीवन में स्वस्थ पर्यावरण संबंधी अपने अनुभव साझा किए। सभी ने सामूहिक स्वच्छता अभियान चलाकर इको पार्क से अनावश्यक प्लास्टिक का कूड़ा-करकट और सिंगल यूज प्लास्टिक को हटा कर स्वच्छता का संदेश भी दिया। जानकारी आनंद विभाग के संयोजक डॉ. प्रवीण जोशी द्वारा दी गई।

दैनिक

जन टाइम्स

# आनंद विभाग ने मनाया अन्तराष्ट्रीय स्वेच्छक सेवा दिवस

स्वेच्छक सेवा दिवस पर मरीजों का हाल चाल जान आनन्दको ने किया फल वितरण

जगदीश प्रजापति

श्रयोपुर ( चम्बल नवराष्ट्र ) । मध्यप्रदेश राज्य आनन्द संस्थान के अंतर्गत आनंद विभाग द्वारा हर वर्ष अंतराष्ट्रीय स्वेच्छक सेवा दिवस कार्यक्रम पूरे प्रदेश में मनाया जाता है जिसके अनुसार अंतराष्ट्रीय स्वेच्छक दिवस के उपलक्ष्य में जिला चिकित्सालय से स्वयं के आनंद की अनुभूति के लिए आनन्दको द्वारा फल वितरण कर मरीजों से हालचाल जाना और उनके अच्छे स्वास्थ्य की कामना आनंद विभाग से जुड़े आनन्दको द्वारा की गई। और फल, केले, सेवफल, बिस्किट वितरण का



कार्यक्रम किया गया । राज्य आनंद संस्थान के मास्टर ट्रेनर राजा खान ने बताया है कि मध्यप्रदेश राज्य आनंद संस्थान द्वारा प्रतिवर्ष अन्तराष्ट्रीय स्वेच्छक सेवा दिवस 5 दिसम्बर को मनाया जाता है जिसके तहत आज हम सब आनंद विभाग से जुड़े आनन्दको के साथ जिला

चिकित्सालय पहुँचकर स्वयं ने आनंद की अनुभूति के लिए मरीजों को फल वितरण कर मनाया गया। जिसमें संस्थान के मास्टर ट्रेनर राजा खान, प्रदीप मुदगल, संजय जी, महावीर रिंगनी, गिर्राज मारू, विनोद बिसरिया, नंद किशोर जाटव आदि आनन्दको साथी मौजूद रहे।